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Программное содержание: 

- систематизировать знания детей об осени и осенних явлениях;

- формировать навык составления рассказа на тему «Осень» с опорой на схему;

- продолжать учить составлять предложения по картинкам, а из них короткий рассказ;

- продолжать учить детей отвечать на вопросы полным предложением;
- развивать мелкую моторику пальцев рук через пальчиковую гимнастику;

- продолжать развивать память, мышление;

- развивать фонематическое восприятие через упражнение в деление слов на   слоги и           определение наличие звуков в слове;

- воспитывать бережное отношение к природе.

Ход НОД:
Дети встают в круг.
Мы руками хлоп, хлоп,

Мы ногами топ, топ,

Мы плечами чик, чик,

Мы глазами миг, миг, 

Вправо, влево повернись

И соседу улыбнись!

Воспитатель: 

Желтый листик на ладони,

Был когда -то он зеленый,

К нам в окошко он влетел,

Почему он пожелтел?

У кого друзья не спросим,

Скажут - наступила … (осень)
- Сейчас мы отправляемся в чудесную страну, страну красивую, загадочную, полную тайн. Но в эту страну не идут поезда, и самолет не летает туда, как же страну эту назвать? Страну, до которой рукою подать… (осень).

- Сегодня мы поговорим про осень. Давайте нарисуем осень ни красками, ни карандашами, а красивыми словами.

Игра «Какая осень»

Дети называют какая бывает осень, одним словом (используя только прилагательные)
Воспитатель: 

- Я приглашаю вас прогуляться к осенней полянке. Нас там ждёт много интересного. Смотрите, всё замечайте и ничего не пропускайте. Всё, что найдем складываем в корзину. (По дороге до полянки собираем природный материал в корзинку).
Идя к полянке, увидели: Солнышко (картинка). 

- Как светит и греет солнце осенью? (солнце светит, но греет слабо, потому что закрыто тучами).
Гнездо с перьями (картинка)

- Что это? Как вы думаете, о ком мы сейчас будем говорить? Как называются птицы, которые осенью улетают, а весной возвращаются? Почему они улетают? Каких перелетных птиц вы знаете?
Игра с мячом «Подбери слова действия»

(полный ответ)

Воспитатель: 

Мяч осенний и волшебный будет в руки к вам скакать и вопросы задавать:

- листья осенью (что делают?) – листья осенью желтеют, опадают, шуршат, шелестят.

- дождь осенью (что делает?) – моросит, льет, идет, стучит
-птицы осенью (что делают?) – улетают

- деревья осенью (что делают?) – роняют листья

- тучи осенью (что делают?) – плывут, закрывают

-ветер осенью (что делает?) – дует, гонит, завывает

 - насекомые осенью (что делают?)  - прячутся, зарываются

- солнце осенью ( что делает?) – светит, но не греет

-люди осенью (что делают?) – надевают, убирают, собирают

-животные осенью (что делают?) – готовятся, меняют, засыпают

- А вот посмотрите, под деревом сидит ежик, он с нами хочет поиграть.

Пальчиковая гимнастика «Ёжик» (шарики су джок)

Катится колючий ежик,

Нет ни головы, ни ножек.

Мне по пальчикам бежит

И пыхтит, пыхтит, пыхтит.

Бегает туда-сюда,

Мне щекотно, да, да, да.

Уходи колючий ёж.

 В темный лес, где ты живешь!
Картинка Листочки – Как можно одним словом назвать, какими стали листья осенью? Как называется природное явление, когда падают листья?
Физминутка 

Листья осенние тихо кружатся (кружатся, руки в стороны)
Листья под ноги нам тихо ложатся (приседают)

И под ногами шуршат, шелестят (руками вправо, влево)

Будто опять закружиться хотят (поднимаются и кружатся)

Воспитатель:
- назовите из этого стихотворения слова со звуком Ж (кружатся, ложатся, закружиться)
- назовите слова со звуком Ш (шуршат, шелестят)

- разделите эти слова на слоги хлопками

- А сейчас мы с вами изобразим листопад.

Дыхательная гимнастика «Подуй на осенний листик»

(Дети берут листочки, выполняют дыхательную гимнастику с ними).
- Мы с вами говорили какая у нас осень. Что происходит с природой осенью. 
-А если бы вы были художниками, какими бы красками вы рисовали осень?

-А если бы вы были писателями, то какой рассказ об осени вы бы написали?
- Мы сейчас услышим.

Рассказ- описание по схемам.

- составление рассказа по цепочке

- индивидуальный рассказ 

- Мы с вами, когда шли на полянку что-то находили, и что-то собирали, как это называется? (Природный материал)
- А что можно сделать из природного материала? (поделки)
Вот какая у нас замечательная осень! Вы все хорошо отвечали на вопросы, старались правильно, красиво рассказать, были активными.  И я хочу вам на память подарить книгу с рассказами об осени.

-
